

王韶華：投資正定正當時

香港文匯報訊（記者 劉鑫、孔榮娣 河北報道）石家莊副市長、正定縣委書記王韶華接受本報專訪時表示，通過項目建設和經濟結構調整，該縣經濟發展進步巨大，去年地區生產總值完成248億元（人民幣，下同）。他並指出，目前該縣正全力以赴開展古城保護，力爭在今年10月恢復正定千年古郡、北方雄鎮的歷史風貌。

「2013年習近平總書記曾來正定調研，囑咐我們要讓正定人民過上更加幸福的生活。」王韶華表示，經濟發展既是總書記的心願，亦是正定人民的期盼，正定縣委縣政府無理由不把工作做好。

電子政務助企業發展

王韶華表示，京津冀協同發展和石家莊城市北跨戰略為正定帶來前所未有的發展機會，依托正定新區、空港工業園、高新技術產業開發區、現代服務產業園等幾個平台，去年該縣49個項目完成投資75.88億元，特別是總投資20億元的中博新能源汽車一期工程僅用6個月時間就完成投產建設。

今年正定將進一步改善發展環境，該縣構建了「辦事不出廠」電子政務服務綜合平台，將全縣25個部門的82項事項納入平台，由企業辦事員在網上下載、填寫相關表格和資料，在線申報，職能部門在網上及時受理。此平台目前處於試運階段，將有效解決企業辦事難、效率低、成本高等難題。

「香港是金融中心，商貿服務業發達，希望香港企業家來正定考察合作，投資置業。」王韶華透



▲石家莊副市長、正定縣委書記王韶華。孔榮娣攝
▲中博新能源汽車落戶正定。本報河北傳真

露，目前正定古城開發和新區建設潛力很大，望港商把握投資良機。他希望借助《香港文匯報》的平台宣傳正定的古城文化和優越的發展環境，進一步提升正定的開放水平，正定亦將以更加開闊的胸襟納四方賓客。

保育古城展國寶魅力

對於正定文物古蹟，王韶華如數家珍，目前正定縣城有9處國寶，5處省寶，24處縣寶，所有國寶均在縣城內，文物的密集度和數量在全國縣級市中首屈一指，「古城反映出古老的文化創造力，因此也更應該把老祖宗留下的遺產保護好」。

王韶華指出，正定一直把搞好古城保護作為頭等大事，先後編製完成《正定縣城鄉總體規劃》，實施古城保護項目縣級領導分包責任制，今年將繼續推進「十大工程」，完成景區周邊環境整治、歷史建築修繕、博物館等項目建設。

他續稱，對正定古城文化價值的挖掘亦在積極推進，這是一個長期的工程，體現區域的文化競爭力，因此做起來更有意義。近年來，該縣出版《正定歷史文化讀本》、《文史薈萃》、《正定美食》等一批圖書，對正定的歷史文化進行整合和提煉。今年3月，正定歷史文化展在國家圖書館展出，通過實物、多媒體等手段立體式展示正定優秀歷史文化。

「香港時尚館」亮相CHIC 2015

香港文匯報訊（記者 胡璋燦 上海報道）第二十三屆中國國際服裝服飾博覽會（CHIC）早前在上海舉行，由香港貿易發展局主辦的「香港時尚館（Style Hong Kong Pavilion）」在此次展會中隆重登場。

53家港企參展

今年共有53家香港公司參展，展品類別包括服裝、手袋、皮具、手錶、飾物及鞋履等。本次「香港時尚館」將特設舞台，協助香港展商於展會期間舉行時裝秀，為香港品牌提供更多宣傳機會。

今年是中國國際服裝服飾博覽會（CHIC）首次由北京移師上海舉行。「香港時尚館」位於國家會展中心（上海）6.2號館之環球風尚展區，佔地約1,600平米，為海外展館中最大的展區之一。參展公司包括3家光地展商、16個品牌及OEM展位展商、9家設計師展位展商、20家時尚配飾展櫃展商，以及5家設計及品牌管理專區展商。本屆「香港時尚館」展出的品牌主要包括B. Duck、Pisidia、Amenpapa等，是CHIC的矚目亮點，更是一個包括了全國服裝業人士、百貨業代表、分銷商、零售商、代理商、加盟商的專業採購平台。

為凸顯香港時裝設計師品牌的優勢，「香港時尚館」首設香港設計師專區，以6平米展台形式展出設計師品牌產品。參展品牌包括Dorian Ho Homme、Haven Ave by Derrick Liu及Charming Pop by Matthew Chow等。館內亦會展出第十五屆香港鞋款設計比賽的得獎作品。此外，香港時尚館內還設有「設計及品牌管理專區」，介紹香港的設計、品牌管理、零售店舖設計及市場推廣策劃等專業服務。

中聯重科湘建現代示範農場

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報道）繼去年12月在中原地區揭牌成立內地首家現代農業示範農場——滑縣瑞陽糧食種植農民專業合作社，中聯重科3月20日在湖南湘潭再次授牌成立示範農場。企業負責人表示，湖南主要農作物綜合機械化水平已經超過40%，成立示範農場在於更有效推廣農業生產全程機械化經驗，促進農業現代化的發展。

業內人士認為，新型農業經營主體規模不斷發展壯大，將成為促進現代農業建設的重要載體。為推廣農業生產全面機械化，大型農業機械化示範農場的創建可以提供現實樣板。

提供免費技術培訓

「示範農場的建設、營運對企業來說，首先可以結合當地土地的規模、農藝條件，適當改善與調整產品，進而設計開發更加適應相關農藝需求的作業機械，推動產品升級。其次在農機作業過程中，通過持續對比，實踐探索農機使用效果，為先進、高效農機的開發提供有價值的訊息輸入，從技術層面推動內地農機產業的進一步發展。」中聯重科重機公司常務副總經理李江濤表示，「中聯重科還將在管理、服務、金融政策等方面，全力支持示範農場的建設。」

中聯重科農業生產全面機械化系列產品將在示範農場投入應用，並利用企業完善的服務資源、服務培訓、呼叫中心以及配件服務平台，對合作社社員免費提供技術培訓。同時，還將為示範農場提供系列優惠金融服務支持。

鄭州新增9中國馳名商標

香港文匯報訊（記者 高攀 鄭州綜合報道）鄭州市工商局近日對外公布，新增加「逸園」、「宇通」、「阿五美食」等9件中國馳名商標。至此，鄭州市共擁有中國馳名商標45件，馳名、著名商標數目繼續位居河南省首位。

鄭州市為推進商標戰略，市政府去年9月印發《關於進一步深入推進商標戰略實施的意見》，對鄭州市獲得中國馳名商標的企業給予單次獎勵100萬元（人民幣，下同），對獲得河南省著名商標的企業給予單次獎勵30萬元。

商標對企業來說是一筆巨大的無形資產，諸如「宇通」、「好想你」、「三全」、「思念」等鄭州品牌已經享譽全國甚至全球。其中，「好想你」的商標價值已經達到18億元，「宇通」客車品牌價值為171.63億元，「思念」為86.04億元，「三全」食品為84.62億元。企業還可以通過商標投資入股、質押融資等方式，發揮無形資產的融資功能，提升商標價值。

基金透視

康和投顧

322水資源日 藍金商機大

統計 Bloomberg 資料，過去十年期間，S-Network 全球水指數平均年報酬為 9.07%，優於 MSCI 世界指數約 3.1%，表現相對亮麗。近年來全球乾旱問題不斷，連台灣也面臨十年大旱危機，水資源議題持續發燒，KBI 全球水資源基金經理人 Matthew Sheldon 表示，水資源匱乏問題屬於長期性，藉由水資源產業來改善乾旱問題的需求日益升高，預期未來水資源類股將表現不俗。

322 為世界水資源日，今年度水資源主題為「水資源與永續發展」，Matthew Sheldon 提醒，水資源有限且不可取代，是全球永續發展的重要核心，唯有妥善運用，才能發揮最大效益。若水資源短缺問題持續惡化，影響層面包括經濟發展、生態系統、人類生存甚至是全球氣候，其中又以經濟發展的影響最有感。

根據聯合國糧食及農業組織(FAO)統計，2003年至2013年全球農業產量因乾旱問題造成的損失有77%，缺水問題亦造成撒哈拉沙漠以南27個國家經濟損失高達235億美金。而台灣近期也同時遭受無雨之苦，經濟部日前表示不排除提早實施第三階段限水，包括電子、半導體、紡織、石化等逾千戶工業用戶將受影響。據統計，若科學園區廠商減少供水30%，預期產能損失將逾五成，恐將成為今年台灣經濟成長的重大變數。

產業平均獲利料有雙位數增

在水資源長期失衡的情況下，全球刮起省水、廢水再利用的熱潮，水資源產業需求也隨之大幅提升。Matthew Sheldon 表示，水資源基金所投資的水務基礎建設、水務科技及水務公用事業等三大範疇，皆能幫助解決水資源問題。以近年逐漸受重視的水務科技來說，偵測漏水公司可在管線尚未漏水前，預先通知廠商檢修，達到預防效果，而廢水處理公司能有效提供再生水，提高供水供給量，是目前解決乾旱問題的首選。隨著水資源產業需求提升，將帶動相關類股表現，Matthew Sheldon 預期，水資源產業今年最高平均獲利將可有2位數的溫和成長空間。

中長線而言，在歐美房市復甦，油價回穩、新興國家用水標準提升，以及2008年延宕之水務工程開始進行等利多消息加持下，未來水資源產業有望出現大幅度成長，具相當投資潛力，建議投資人透過水資源基金掌握藍金無限商機。

熱錢流入 歐高收益基金有景

美林美銀的歐洲高收益債指數在2014年已漲了5.48%。不過，歐洲央行再推量寬，導致低利率環境持續，吸引資金進一步流入高收益債，刺激今年首兩個月歐洲新發行相關債券達到146億歐元，按年上升52%。投資者倘若認為歐洲量寬，所營造的低利率環境，會讓歐洲的高收益債後市可期，不妨留意佈局收集相關板塊建倉。 ■梁亨

歐洲央行在本月起每月有6百億歐元注入全球金融市場前夕，整個歐元區的主權收益率創有史以來最低，德、法的10年期國債的收益率分別為0.33%和0.6%，稍好的西班牙和意大利10年期國債收益率也只不過是1.26%與1.33%。而回顧美國推行量寬期間，低利率環境與寬鬆的流動性，促使投資者多轉為擁抱包括高收益債等風險性資產。觀乎美國三次量寬期間，推動美元高收益債券錄得平均超過23%的漲幅。市場普遍認為，歐洲央行於本月9日起每月有6百億歐元的購債額度，會為歐元區金融市場注入靈活性。此外，德國的5、7年國債的收益率均首度來到「負」收益率，意味著這些債券持有人不僅沒有利息收益，還要支付利息給德國政府。

因此發債機構把握這黃金機會，在傳統的高收益債發債淡季的2月，新發行的74億歐元高收益債額度，高於今年首個月的新發債額之餘，也平了2013年的2月新發債額度歷史紀錄。

連續10周錄資金流入

同樣由於歐洲公債收益率匱乏，美銀美林的高收益債指數一年收益率仍有3.8%，因此摩根大通資料顯示，3月4日止的當周，有11.5億歐美元流入歐洲高收益債基金，並錄得連續10周有

資金流入。分析認為，只要歐洲央行振興歐盟成員國方案逐漸發酵，勢帶動區內經濟表現。據瑞銀估計，2015年歐元區經濟將有望上升至1.2%，2016年更會擴張至1.6%，逐步擺脫通縮陰影；在經濟持續好轉下，穆迪預估2015年第3季底的歐洲高收益債違約率會降至1.5%。

展望歐洲高收益債後市，即使美林美銀的歐洲高收益債指數今年累計已漲了2.59%，收益息差收緊了10個基本點。但目前美國10年期國債與歐洲的高收益債息差還有393個基本點，讓後者還有收益率收斂空間的憧憬，成為支撐該債券表現可期的原因之一。

歐洲高收益基金回報表現

基金	近三個月	近一年
東方匯理歐洲高回報債券基金 AE C	-11.72%	-18.98%
瑞銀歐元高收益債券基金 P	-11.81%	-20.03%
富達歐洲高收益基金 A ACC	-12.03%	-21.43%
鄧普頓高息(歐元)基金 A INC €	-12.58%	-20.98%
德盛歐元高收益基金 AT €	-12.67%	-20.16%
聯博高收益基金 A2	-12.83%	-21.02%
安本歐洲高收益債券基金 A2 €ACC	-12.91%	-21.77%

金匯 動向

馮強

歐元反彈後料維持尋底

歐元本週初在1.0470美元附近獲得較大支持後呈現反彈走勢，周三更迅速從1.05美元水平往上升，一度重上1.10美元水平。今次歐元作出強勁反彈走勢，主要受到美國聯儲局會後聲明較預期溫和影響，顯示出不急於加息的傾向，觸發部分投資者掉頭回補歐元空倉，帶動歐元反彈。雖然聯儲局會議結果引致歐元出現反彈，但市場仍預期美元有機會在第4季加息，同時歐洲央行與聯儲局在貨幣政策上的分歧，依然是不利歐元，不排除歐元經過周三晚的大幅向上修正之後，將會進一步延續其反覆下跌走勢。

希臘資金短缺嚴重惹關注

另一方面，聯儲局會議結束後，市場焦點迅速轉移至希臘債務問題上，受到希臘銀行業存款外流的規模持續擴大影響，希臘資金短缺情況嚴重，債務有機會出現違約之外，希臘更有退出歐元區的風險，再加上歐洲央行正以每月600億歐元的規模作出購債行動，顯示現階段不利歐元走勢的因素依然沒有太大改變，投資者對持有過多歐元抱有戒心，導致歐元周四急速回落至1.06美元水平，回吐周三的大部分升幅，並且於周五大部分時間

窄幅活動於1.0650至1.0720美元之間。歐盟領導人周四在布魯塞爾舉行會議後指出，希臘需要提交實際的經濟改革方案，而希臘總理亦表示將會交出較全面的改革計劃，投資者觀望歐元區財長稍後是否同意希臘再度提交的改革方案，消息令歐元暫時持穩於1.06美元水平。雖然歐元區2月份通脹率略為反彈至負0.3%，高於1月份負0.6%，不過布蘭特及紐約期油價格近期有再度轉弱傾向，有機會出現新一輪下跌走勢，將令歐元區通脹率繼續處於負值，令市場氣氛不利歐元，限制歐元反彈幅度。

歐元兌日圓交叉匯價上月中旬受制136.65附近阻力後，持續處於反覆下跌走勢，上周五更一度下挫至126.90附近1年多低位，雖然本周早段呈現反彈，周三進一步走高至131.68附近1周高位，但周四即回落至128水平，並於周五大部分時間活動於128至129水平之間。隨着日本今個財政年度將於3月底結束，部分日本企業可能把海外獲利陸續回流日本市場，限制歐元兌日圓交叉匯價的反彈幅度，不排除歐元兌日圓過去4個月以來的反覆下跌走勢還未完結，將對歐元的走勢構成負面影響。預料歐元將反覆跌穿1.0600美元水平。



金匯錦囊

歐元：歐元將反覆跌穿1.0600美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,190美元水平。

投資者補倉 金價料續反彈

周四紐約4月期金收報1,169美元，較上日升17.70美元。現貨金價本週二持穩1,142美元附近後逐漸反彈，雖然周四受制1,177美元附近阻力後，走勢稍為偏軟，不過周五卻窄幅活動於1,168至1,174美元之間，保持近日大部分反彈幅度，反映美國聯儲局不急於加息之後，部分投資者繼續傾向逢低回補黃金空倉，暫時限制金價的下跌幅度，不排除現貨金價的反彈幅度短期有機會進一步擴大。預料現貨金價將反覆走高至1,190美元水平。